
Grundlagen für die Oberstufe

Aufgabe 1: Anwendung der 1. und 2. binomischen Formel

Berechne die folgenden Ausdrücke unter Verwendung der ersten und zweiten binomischen

Formel:

(a+ 2)
2

a)

(2m+ 1)
2

b)

(3x+ 2)
2

c)

(2y � 5)
2

d)

(2b� 7)
2

e)

(4� c)2f)

(2p+ q)2g)

(1� 2x)2h)

(2x� 3)
2

i)

(x2 + 3)
2

j)
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Grundlagen für die Oberstufe

Aufgabe 2: Anwendung der 3. binomischen Formel

Berechne die folgenden Produkte unter Verwendung der dritten binomischen Formel

(a+ b)(a� b) = a2 � b2:

(c+ d)(c� d)a)

(x+ 2)(x� 2)b)

(3y + 5)(3y � 5)c)

(2m� 1)(2m+ 1)d)

(n2
+ 4)(n2 � 4)e)
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Grundlagen für die Oberstufe

Lösung zu Aufgabe 1

(a+ 2)
2
= a2 + 4a+ 4a)

(2m+ 1)
2
= 4m2

+ 4m+ 1b)

(3x+ 2)
2
= 9x2 + 12x+ 4c)

(2y � 5)
2
= 4y2 � 20y + 25d)

(2b� 7)
2
= 4b2 � 28b+ 49e)

(4� c)2 = c2 � 8c+ 16f)

(2p+ q)2 = 4p2 + 4pq + q2g)

(1� 2x)2 = 4x2 � 4x+ 1h)

(2x� 3)
2
= 4x2 � 12x+ 9i)

(x2 + 3)
2
= x4 + 6x2 + 9j)
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Grundlagen für die Oberstufe

Lösung zu Aufgabe 2

(c+ d)(c� d) = c2 � d2a)

(x+ 2)(x� 2) = x2 � 4b)

(3y + 5)(3y � 5) = 9y2 � 25c)

(2m� 1)(2m+ 1) = 4m2 � 1d)

(n2
+ 4)(n2 � 4) = n4 � 16e)
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